

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Kiadótulajdonos:	Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.
Egész évre . . . 12 kor.	Negyedévre . . . 3 kor.	BITTERMANN SÁNDOR.	BITTERMANN NÁNDOR.	
Félévre . . . 6 kor.	Egyes szám ára 20 fillér.			

Október 6.

Immár a második emberöltő telik s ide s tova be is telik, hogy a legutolsó nagy nemzeti küzdelem vért fagyaló és lelket őrlítő katasztrófája lejátszódott az aradi Golgotán.

Epopoeának indult, tele istenek és embernek tetsző fenséges gondolatokkal, érzelmekkel és tettekkel; s rettenetes tragédiával végződött, mely vérbe fojtott mindent, ami nagy volt, fenkölt és nemes.

A testvéri jobbot, melyet az egyenlőség eszméjétől megihletett nemes magyar nemzet nyújtott a befogadottak felé, lekaszabolták vagy ha szinleg elfogadták, az ölekezés alatt orgyilkot forgattak meg szívében.

A szeretet helyett a gyűlölet, a béke helyett a harc, a fejlődés helyett a pusztulás, a szabadság helyett a zsarnokság kezdett taratni egyszerűre két kézre.

Végül a szabadság, testvériség és egyenlőség hármasság napjától egy pillanatra beragyogott országból nagy börtön lett mélyesen mély éjtszakával, melyben embertelen poroszlók vak dühe vérengző ebek módjára marcangolta a láncra vert hősokeket.

Boldog volt, aki a poroszló kezéből a pribék kezébe került: a hurok megváltás volt a végeszakadatlan, kegyelemnél kegyetlenebb kinszenvedésektől.

Boldogok voltak ők is, a hősoke hősei, a tizenhárom, kiknek idő előtt elhidegült tetemét ma ötvenkilenc esztendeje az őszi reggel hideg ködében fogadta magába az aradi parlag, hogy megszentelődjék általuk és kegyeletes zarándokhelyévé válják a magyar nemzet minden hü fiának.

A megdühödött önkény vérszomja habzsolva tobzódott a szabadság vértanuinak vérében. Dőreségében azt hitte, a meggyilkolt vérével oltja szomját. Pedig ha tudta volna, hogy a vértanuk vére nem a szabadság vére; ha tudta volna, hogy a vértanuk véréből még hatalmasabban fog életre kelni az eltiport szabadság eszméje s diadalra segíti az elnyomottak néma ellenállását; ha tudta volna, hogy még jön idő, mikor a dölyfös önkény fog leereszkedni a megalázott rabhoz a békejobbért: nem pazarkodott volna annyira a szabadság-éltető vér ontásával.

A tizenhárom vérehullásának emlékezetes napján gondoljanak az eszmék halhatatlanságára mindazok, akik még ma is botorul szemet hunyva a történelem tanulságai előtt, mind azon mesterkednek, hogy az önálló Magyarországot eltüntessék a föld színéről. Gondolják meg, hogy ez a föld a szabadságnak vérrel megszentelt földje, melyet csak az hajthat az önkény jármába, aki magát a szabadságot is meg tudja ölni.

És szálljunk magunkba mi is

nemzeti gyászunk nagypéntekén. Hasztalan borítja békeszeretet a feledés fátyolát a nagy tragédiára; hasztalan szövifonja a fátyolt két emberöltő óta a feledtetés legnagyobb messze, az idő: nem szóheti oly vastagra sem ember, sem idő, hogy át ne tessék rajta egész megrendítő nagyságában szabadságunk Golgotája.

Látnunk kell a sötét képet örökké, mert eltölt hittel, azzal a rendületlen élő hittel, hogy az eszmék vértanui nem ontják hiába vérüket, kiömlő vérükben új életre és erőre kap maga az eszme; látunk kell, mert buzdít és lelkesít, hogy a szabadsággal ne csak élni tudjunk, hanem, ha úgy fordul az idők sora, vérünkkel is készek legyünk táplálni, úgy mint a tizenhárom.

Emlékezzünk hát és okuljunk!

Zombor, 1908. okt. 5.

A szerb patriárka felavatása.

Nikolics Miron pakráci püspök, kongresszusi elnök a szerb nemzeti egyházi kongresszust október 7-ére Karlócára hívta össze. Ez alkalommal a királyi biztos közölni fogja a kongresszussal Bogdánovics püspöknek szerb patriárkává történt megerősítését. A felavatás a Péter Pálról elnevezett templomban nagy ünnepség keretében fog végbemeni. A szerb nép körében nagy érdeklődés nyilvánul a felavatás iránt. A felavatásra eddig több száz küldöttség jelentette be részvételét.

A delegációk a királynál.

A király a delegációkat csütörtökön, e hónap 8-án a budai királyi vár kihallgatási termében fogadja. Egy órákor az osztrák delegáció tagjai jelennek meg ő felsége előtt, míg a magyar delegáció tagjainak fogadása két órákor lesz.

VILLANYCSILLÁROK
GYERMEK-
KOCNIK
JÁTÉKOK
DISZMŰÁRUK



**Az őszi kalap és nyakkendő
ujdonságok megérkeztek!**



Vételkényszer nélkül megtekinthetők!

Óriási választék!

100-23

Olcsó árak!

GOLDFÁHN SÁNDOR és FIA
ZOMBOR, KOSSUTH-U.
A KÜLÖNLEGESSÉGI
TÖZSDE MELLETT.

A földmivvelésügyi tárca költségvetése. Darányi miniszter most tette közzé a földmivvelési miniszterium 1909. évi költségvetését. Az előirányzat szerint a kiadások 14.241,002 koronával emelkednek. A kiadásokból 10 milliót hitel útján fedeznek, amelyet az országos telepítési alap gyarapítására fordítanak. Ez a 10 millió az első részlete a 100 millió korona telepítési beruházásnak, amely tíz évi egyenlő részletekben van a parcellázás keresztülvitelére előirányozva. Az alkalmazottak fizetésjavítására 1.600,000 korona esik. A gazdasági munkások építésére 200,000 korona felemeléssel összesen 500,000 koronát fordítanak. Az Amerikából visszavándorló munkások elhelyezésére 20,000 koronával többet fordít a miniszterium. A fogyasztási szövetkezeteket 694,000 koronával segíti a miniszter. 1900-ban ez a tétel csak 80,000 koronát tett.

A vármegye őszi közgyűlése.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 3-án tartotta meg őszi évnegyedes közgyűlését, melyen a nyári pihenés után szép számmal jelentek meg a törvényhatósági bizottsági tagok.

Az új patriárka távirati üdvözlése.

A közgyűlést F e r n b a c h Károly főispán a bizottsági tagok üdvözlésével nyitotta meg s a napirend előtt előterjesztést tett az iránt, hogy Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága nyílt közgyűlésből táviratilag üdvözlje B o g d á n o v i t s Luciánt gör. kel. szerb patriárkává történt megválasztása alkalmából.

A főispán indítványát a közgyűlés közfelkiáltással elfogadta. Az üdvözlő távirat így szól:

NAGYMÉLTÓSÁGU

BOGDANOVITS LUCIÁN

urnak, valóságos belső titkos tanácsos, gör.-kel. szerb patriárcha

KARLÓCA.

Bács-Bodrogmegye törvényhatósági bizottságának mai napon egybegyűlt képviselői, munkánk megkezdése előtt nagyméltósága a főispán ur előterjesztésére örömteljes büszkeséggel emlékezünk meg a vármegye nagy fiának fényes sorsáról és mely tisztelettel kívánunk szerencsét Nagyméltóságodnak patriárahává történt megválasztása alkalmából.

Kétszeres melegséggel üdvözljük Nagyméltóságodat, mint egyfelől utódját az új bajtársakat hozó elődnek, mint másfelől szülőltjét azon vármegyének, melynek dus kalászt ringató rónáin oly szép számmal élnek ama hazát kereső ösöknök késő ivadéka, immár teljes egyetértésben a magyarral, bölcsőjükül s majdan sírjukul valva hazánk hazát adó földjét.

Ismerve Nagyméltóságodat, jogosan reméljük, hogy vezetése alatt ez a szép egyetértés még erősbödni fog s e reményben Isten áldását kérjük munkájára.

A törvényhatósági bizottság megbízásából.

VOJNITS s. k.,
alispán.

A közgyűlés megbizta továbbá a főispánt, tegye meg a kellő intézkedéseket az iránt is, hogy a patriárka beiktatásán a vármegyét nagyobb küldöttség élén reprezentálhassa és a vármegye hódolatát a patriárkának személyesen tolmácsolhassa.

Alispáni jelentés és költségvetés.

Egyhangulag tudomásul vette a közgyűlés a vármegye alispánjának, Vojnits Istvánnak mindenre kiterjeszkedő figyelemmel, nagy gonddal szerkesztett jelentését a vármegye közügyeinek állapotáról, valamint az 1909. évi költségvetési előirányzatot is. Ezt az 1904. évi XI. t. c. alapján összeállított III. sz. főkimutatással és az 1908. évi költségvetés előre nem látott kiadások című rovatára 1000 korona póthitel engedélyezése iránti kérelemmel együtt felterjesztik a belügyminiszterhez.

A tárgysorozat többi pontja.

1. Alispáni jelentés a közügyek állapotáról. — Tudomásul vétetik.

2. Nagyvárad város átirata az önálló nemzeti jegybank felállítására ügyében a képviselő házhoz és a pénzügyi kormányhoz intézett fölrát támogatása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

3. Baranya vármegye átirata a bankkattell ügyében a kormányhoz intézett fölrát támogatása iránt. — Tudomásul vétetik.

4. Háromszék vármegye átirata a takarmányhiány megszüntetése tárgyában a kormányhoz intézett fölrát támogatása iránt. — Tudomásul vétetik.

5. Szatmar vármegye átirata az önálló magyar jegybank felállítására tárgyában a képviselőházhoz intézett fölrát támogatása iránt. — Tudomásul vétetik.

6. A Rudis ösztöndíj alapítvány kezelő bizottság legutóbbi üléséből hozott határozatok. — Az ösztöndíj állásokat Vojnits Ioska, Schiffkorn Aranka, Veres Bela és Loczay Jozsefnek adományozta.

7. A vármegye közigazgatási bizottságának átirata az 1909—1910. évi közuti költségelőirányzat megállapítása tárgyában. — Elfogadjatik.

8. Alispáni előterjesztés a szablyai járási irnoki lakás eladása tárgyában. — Árverés utján eladandó.

9. A vármegye 1909. évi költségvetése. — A belügyminiszterhez felterjesztetik.

10. Alispáni előterjesztés az 1904. évi XI. ik törvények alapján összeállítandó III. ik számú főkimutatás tárgyában. — A belügyminiszterhez felterjesztetik.

11. Alispáni előterjesztés az 1908. évi költségvetés előre nem látott kiadások című rovatára 1000 kor. póthitel engedélyezése tárgyában. — A póthitel engedélyeztetik.

12. Alispáni jelentés a megyei szükségletek biztosítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

13. Arvaszéki elnök előterjesztése Jankovits Dusan 13 kor. 30 fillér uti előlegének az árvtári tartalekalapból leendő fedezése iránt. — Leírás elrendeltetik s felterjesztetik.

14. Arvaszéki elnök előterjesztése Relyin Szima árvtári követelésének a tartalekalap terheire leendő fedezése tárgyában. — Leírás elrendeltetik s jóváhagyatik.

15. Arvaszéki elnök előterjesztése Becsey Katalin 51 kor. 30 fillér behajthatlan költségeinek mikénti fedezése tárgyában. — Leírás elrendeltetik s felterjesztetik.

16. Raczkov György és társai felebbezése Paripás községnek a régi szerb iskola és tanítói lakás eladása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyás megtagadtatik.

17. Kovács Sandor felebbezése ifj. Sevids Pája és társa pótdójának leírása tárgyában

hozott határozata ellen. — A leírás jóváhagyatik.

18. Galik Anna felebbezése Ada községnek segélyezését megtagadó határozata ellen. — Jóváhagyatik.

19. Drach János és társai felebbezése Paripás községnek a marhaállásról való földhordas tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

20. Vadkerti Mihály felebbezése Martonos községnek segélyezését megtagadó határozata ellen. — Jóváhagyatik.

21. Hodik István és társai felebbezése Ada községnek Aradsky Ulászló magánfoglalkozása tárgyában hozott határozata ellen. — Felebbezés elutasításával a határozat jóváhagyatik.

22. Dr. Kuthy Béla felebbezése Magyar-kanizsa községnek a „Fuzsa“ előtti artéri kut felesleges vizének elvezetése tárgyában. — Feloldatik és új határozathozatalra utasítatik.

23. Almási Antal felebbezése Magyar-kanizsa községnek új utca nyitását megtagadó határozata ellen. — Feloldatik.

24. Pertschy Jozsef és társai felebbezése a szentfűlői segédjegyző választás ellen. — Felebbezés elutasításával a határozat jóváhagyatik.

25. Dobsinszky Lodomér felebbezése Derye községnek a rendőrség ruhaátalányát megtagadó határozata ellen. — Feloldatik és új határozathozatalra utasítatik.

26. Fekete István és társai felebbezése Topolya községnek a bor és buszfogyasztási adókezelés tárgyában alkotott szabályrendelet ellen. — Felebbezés elutasításával jóváhagyatik.

27. Novoth Elek és társai felebbezése Bajmok községnek fizetésemelést megtagadó határozata ellen. — Jóváhagyatik.

28. Teleky Ferenc és társai felebbezése Szilágyi telep községnek a kántorlak építéséhez való hozzájárulás tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

29. Pukovics Imre felebbezése Apatin községnek a községi földök bérbeadására vonatkozólag megállapított árverési feltételei ellen. — Felebbezés elutasítatik.

30. Hajvers Teréz felebbezése Bácsfeketehegy községnek a hordélyházak létszamanak megállapítását megtagadó határozata ellen. — Felebbezés elutasítatik.

31. Füstös Janos felebbezése Monostorszeg községnek a rendőri ruhaátalány és felszerelés megállapítása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

32. Papp Janos felebbezése Szilágyi telep községnek a rendőrségi ruhaátalány megállapítása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

33. Drosi Imre felebbezése Doroszló községnek a rendőri ruhaátalány tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

34. Krieszhaber Jakab és társai felebbezése Küllöd községnek a legelő díjak megállapítása tárgyában hozott határozata ellen. — Alaki szempontból megsemmisítetik.

35. Nagy Bálint felebbezése Ujverbasz községnek a díjnokválasztás tárgyában hozott határozata ellen. — Megerősítetik.

36. A községi rendőrség felebbezése Gádor községnek a rendőrségi ruhaátalány tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

37. Beretka Pal és társai felebbezése Péterréve községnek a fogy. adóellenőri állás betöltése tárgyában hozott határozata ellen. — Megerősítetik.

38. Gavanszky Gavra felebbezése Szent-tamas községnek a másodorvosi lakbér tárgyában hozott határozata ellen. — Megsemmisítetik.

39. Toth Endre felebbezése Katymár községnek a kért végkielégítés megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

40. Berény Béla felebbezése Turja községnek a rendőrfelügyelői fizetés felemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

41. Horváth Péter és társai felebbezése Péterréve községnek a szállási iskolák elho-

lyezése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.

42. Germann József és társai felebbezése Kucora községnek a kisbírói fizetések emelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.

43. Hornyák János felebbezése Hercegszántó községnek néb. Gajdos János árváinak segélyezés megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

44. Petrovics Sándor és társai felebbezése Nádálja községnek a községi jegyzői lakbér illetménye megállapítása tárgyában hozott határozata ellen. — 600 kor. megállapítatik.

45. Dorotic Otília felebbezése Boldogasszonyfalva községnek a községi szülészeti fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában — Feloldatik és újabb határozathozatalra utasítatik.

46. Kabos Armin és társai felebbezése Zenta városnak a Tópart és Kard utca kövezése tárgyában hozott határozata ellen. — Megsemmisítetik.

47. Sztéfanovics Szvetozár felebbezése Turja községnek a megnevezett fizetése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.

48. Szabó Sándor felebbezése Zenta városnak a ref. hitoktató fizetésének megállapítása tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.

49. Horváth Gyula felebbezése Zenta városnak Horváth Jakab árvátömege tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.

50. Rieger József és társai felebbezése Zenta városnak Rieger József és társai napi-dijai tárgyában hozott határozata ellen. — Felebbezésnek hely adatik.

51. Gozon István felebbezése Zenta városnak iskolai helyiségek bérlete tárgyában hozott határozata ellen. — Felebbezés elutasításával a határozat jövahagyatik.

52. Dr. Benedek Jakab felebbezése Tündéres községnek a fuvarátalány felemelések megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

53. Pavkov Tamás és társa kisbírók felebbezése Alsókaból községnek fizetésük felemelését megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

54. Eidenmüller testvérek építési vállalkozó cég felebbezése Alsókaból községnek ama határozata ellen, amelyben az iskola-építést Morokvasits Péter ósziváci lakosnak adta ki. — Jövahagyatik.

55. Brecz Ede felebbezése Sajkásszentiván községnek iskolák építése ügyében hozott határozata ellen. — Felebbezés elfogadtatik.

56. Bölöndy Endre felebbezése Péterréve községnek az irnoki fizetés felemelése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.

57. Mirilov János volt bácsföldvári kisbíró felebbezése, a befizetett nyugdíjnyújtásainak visszafizetése iránti kérvényét elutasító alispáni határozat ellen. — Elutasítatik.

As 58—63. pont alattiak jövahagyattak:

58. Wekerlefalva határozata a beltékek rendezésére vonatkozó egyezség megkötése és perköltségek fedezése tárgyában.

59. Ugyanannak határozata faiskolai kezelői állás szervezése tárgyában.

60. Szépliget határozata 1877. 20. tric. életbelépte előtt nagykorúvá vált ismeretlen gyámpénztári követelők követeléseinek hova-fordítása tárgyában.

61. Ugyanannak határozata a tanítók fizetésekiegészítése tárgyában.

62. Ugyanannak határozata a tanítók ötdéves korpótlékának előlegezése tárgyában.

63. Ugyanannak határozata Rajhádi Gyula jegyzői gyakoratok szabadságolása tárgyában.

64. Palánka határozata Szalma Antal harangozó fizetésemelése tárgyában. — 300 kor. jövahagyatik.

65. Militics határozata a községi pótdó után késedelmi kamat szedése tárgyában. — Jövahagyatik.

66. Vajszka—Bogyán községek határozata a kőrírnok fizetésemelése tárgyában. — 1000 kor. jövahagyatik.

A 67—72. pont alattiak jövahagyattak:

67. Militics határozata Piller Keresztély tartásdíja tárgyában.

68. Militics határozata a tanítók lakbérére és kertiletménye tárgyában.

69. Ada határozata a kisbírók fizetésemelése tárgyában.

70. Magyarkanizsa határozata az artézi kúrok felépítményeinek átalakítása tárgyában.

71. Dérnye határozata a jegyző kártalanítása tárgyában.

72. Ada határozata a fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában.

73. Mohol határozata Stark Armin tanító korpótléka tárgyában. — 100 korona jövahagyatik.

74. Bács határozata az apáca zárda fűtési és tisztogatási költségei tárgyában. — 120 kor. jövahagyatik.

A 75—79. pont alattiak jövahagyattak:

75. Paripás határozata Zingl Mihály és társai ismeretlen tartózkodású örökösök árvatári követeléseinek hova-fordítása tárgyában.

76. Urszentiván határozata a fogyasztási adóulfizetések rendezése tárgyában.

77. Bács határozata anyakönyvi helyettes kirendelése iránt.

78. Újsóvé határozata a körorvos fizetésének felemelése tárgyában.

79. Magyarkanizsa határozata a tanítói fizetésekiegészítések és korpótlékok folyósítása tárgyában.

80. Magyarkanizsa határozata a szenatér kibővítéséhez szükséges ingatlan megvétele tárgyában. — Jövahagyatik és záradékoltatik.

81. Ada határozata özv. Horváth Istvánné öröklési engedélye tárgyában. — Elutasítatik.

82. Magyarkanizsa határozata a varjúk irtása tárgyában. — Jövahagyatik.

83. Martonos határozata a községi számadások megvizsgálása tárgyában. — Jövahagyatik.

84. Martonos határozata fogyasztási adó hátralékok leírása tárgyában. — Jövahagyatik.

85. Hódság határozata a rendőrség ruházata tárgyában. — Feloldatik.

86. Liliomos hason tárgyú határozata. — Jövahagyatik.

87. Militics hason tárgyú határozata. — Feloldatik.

88. Pincéd hason tárgyú határozata. — Feloldatik.

89. Szentfűlöp hason tárgyú határozata. — Feloldatik.

90. Szilberek hason tárgyú határozata. — Jövahagyatik.

91. Paripás hason tárgyú határozata. — Feloldatik.

92. Bacsujfalu hason tárgyú határozata. — Feloldatik.

93. Pincéd határozata a rendőrségi létszám leszállítása iránt. — Jövahagyás megvonatik.

94. Pacsér határozata az árvavári hiányok fedezése tárgyában. — Jövahagyatik.

95. Pacsér határozata Biczó Ferenc eltartása tárgyában. — Jövahagyatik.

96. Pacsér határozata a községi iskola javítási költségei tárgyában. — 2500 kor. jövahagyatik.

97. Topolya határozata Prokecz Elek munkadíjai tárgyában. — Jövahagyatik.

98. Kishegyes határozata a fogyasztási adókezelés tárgyában alkotott szabályrendeletéről. — Jövahagyatik.

99. Bajsa határozata kenderáztató és jégmedence létesítése tárgyában. — Jövahagyatik.

100. Bajsa, Szeghegy, Kossuthfalva és Csantavér határozatai a rendőrség ruházat és felszerelés tárgyában alkotott szabályrendeletéről. — Jövahagyatik és záradékoltatik.

101. Kishegyes határozata az állami gyermekmenhelyben elhelyezett elhagyott gyermekek után felmerült gondozási költségek fedezése tárgyában. — Elutasítatik.

102. Kucora határozata a jegyzői lak építési költségeinek mikénti fedezése tárgyában. — Jövahagyatik.

103. Gádor határozata Bodonyi Gyula irnok szabadsága tárgyában. — Jövahagyatik.

104. Orszállás határozata másod segédjegyzői állás szervezése tárgyában. — Jövahagyatik és pártolólag felterjesztetik.

105. Bezdán határozata a költségvetési II. fejezet kiadásainak mikénti fedezését tárgyában. — Megsemmisítetik.

106. Jaroshalma határozata a templomépítési fuvarok váltásának mikénti kifizetése tárgyában. — Jövahagyatik.

107. Bacsföldvár határozata a Szekulits-féle tartozás kamainak elengedése tárgyában. — Jövahagyatik.

108. Szenttamás határozata Aradszki Euthym segélye tárgyában. — 200 korona jövahagyatik.

109. Szenttamás határozata a községi hadnagyok fizetésének emelése tárgyában. — 600 korona jövahagyatik.

110. Bezdán határozata rendőrlakás készítése tárgyában. — Jövahagyatik.

111. Bácsbokod határozata a községi kisbírók fizetésfelemelése tárgyában. — 860 kor. jövahagyatik.

112. Csátalja és Bácsbokod községek határozatai a községi rendőrség részére kiszolgáltatandó egyenruházat megtagadása tárgyában. — Feloldatik és köteleztetik.

113. Csávoly határozata tűzifecskendők beszerzése tárgyában. — 1743 kor. jövahagyatik.

114. Regőce község határozata az 1908. évi rendes költségvetés módosítása tárgyában. — Jövahagyatik.

115. Sajkásgyörgye határozata a községi orvos látogatási díjainak megállapítása tárgyában. — Jövahagyatik.

116. Ugyanannak határozata Gubás Milutin és társai segélyezése tárgyában. — 240 kor. jövahagyatik.

117. Ugyanannak határozata a régi községi iskola lebontási munkálatainak biztosítása tárgyában. — 2425 kor. jövahagyatik.

118. Csávoly határozata az új község ház helyiségeinek bebutorozása tárgyában. — 1000 korona jövahagyatik.

119. Ugyanannak határozata a plébánosi failetmény szállítási és vágatási költségeinek biztosítása tárgyában. — Jövahagyatik.

120. Ugyanannak határozata az óvodai fedett játszózsin felállításának megtagadása tárgyában. — Megsemmisítetik.

121. Regőce határozata a rendőri költségek mikénti fedezése tárgyában. — Jövahagyatik.

122. Ugyanannak határozata Szabler János házihelye tárgyában. — Jövahagyatik és záradékoltatik.

123. Csurog határozata Veltmann Lipót és társai kártalanítása tárgyában. — Jövahagyatik.

124. Titel község határozata a temető-utca kikövezése tárgyában. — 5476 kor. jövahagyatik.

125. Veprőd határozata ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában. — 50,000 korona kölcsön jövahagyatik.

126. Szilberek község határozata a községi közúti közutak törzakönyvezése és utcák s terek szabályozása tárgyában. — Jövahagyatik.

127. Zenta város határozata a Deák Orbántól megvett ingatlan vételárának kiutalványozása tárgyában. — Jövahagyatik.

128. Knubaja község határozata a községi rendőrség ruhailletményének megállapítása tárgyában. — Jövahagyatik.

129. Zenta város határozata elszállásolási költség leírása tárgyában. — Leiratik 24 korona.

130. Katymár község határozata anyakönyvi kivonati díjak tárgyában. — Jövahagyatik.

131. Magyarkanizsa község határozata anyakönyvi kivonati díjak tárgyában. — 1907. évre jövahagyatik, 1908-ra feloldatik.

132. Jánoshalma község határozata özv. Szurok Józsefné segélyezése tárgyában. — 80 korona jövahagyatik.

133. Bácsalmás község határozata egy lovas hajdúi állás szervezése és fizetése tárgyában. — Jövahagyatik.

134. Péterréve község határozata a korcsmai, pálinkamérési zárórak megváltoztatása, és vasár- és ünnepnapokon zárvatartása tárgyában. — Feloldatik.

135. Szenttamás község határozata 6 kisbíró és 1 dobos segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.

136. Mozsor község határozata a község-ház és jegyzői lak tatarozása tárgyában. — Jövähagyatik.

137. Mozsor község határozata iskoláinak szobaberlete tárgyában. — Jövähagyatik.

138. Mozsor község határozata Rott Jakab állandó segélyezése tárgyában. — 10 kor. jövähagyatik.

139. Mozsor község határozata a kertész fizetésének felemelése tárgyában. — 360 kor. jövähagyatik.

140. Mozsor község határozata a volt rend őrzetű kórházi költségek visszatérítése tárgyában. — Jövähagyatik.

141. Mozsor község határozata Szubotin Vászsa kisbíró fizetési előlege tárgyában. — Jövähagyatik.

142. Mozsor község határozata az ág. ev. temetőhely részére 400 □ öl kihatása tárgyában. — Jövähagyatik.

143. Dunagárdony község határozata Lalin Janos segédjegyző drágasági pótleka tárgyában. — 240 korona jövähagyatik.

144. Mozsor község határozata egy állandó mezőőr alkalmazása tárgyában. — Jövähagyatik.

145. Mozsor község határozata Mahajlov Maxim részére állandó segély tárgyában. — 4 korona havi segély jövähagyatik.

146. Titel község határozata Lozanov Mita segélye tárgyában. — 6 korona havi segély jövähagyatik.

147. Titel község határozata Laczkovits József kegydíjazása tárgyában. — Jövähagyatik.

148. Sajkásszentiván község határozata az 1904. évi iskolaalapról felmerült többlet kiadás fedezése tárgyában. — Jövähagyatik.

149. Sajkásszentiván község határozata az 1906. évi iskolaalapról felmerült többlet kiadás fedezése tárgyában. — Jövähagyatik.

150. Titel község határozata Laczkovits József vegrehabilitáció szabadsága tárgyában. — 3 hónap jövähagyatik.

151. Alsókaból község határozata Szubits Dávid tartozásának leírása tárgyában. — 254 korona jövähagyatik.

152. Dunagárdony község határozata Csavits Emil tanító kertületménye tárgyában. — Jövähagyatik.

153. Felsőkaból határozata új község-ház és jegyzői lak építése tárgyában. — 9500 kor. jövähagyatik.

154. Dunagárdony község határozata egy ideiglenes vegrehabilitáció állás rendszeresítése tárgyában. — A jövähagyat megvonatik.

155. Titel község határozata a piaci elővásárlás betöltése tárgyában. — Jövähagyatik.

156. Sajkásszentiván község határozata Tavapicsa Sándor volt pénztárnoknak megterítendő 135 korona 37 filler tárgyában. — Jövähagyatik.

157. Titel község határozata Apró Ferencné segélyezése tárgyában. — 6 kor. jövähagyatik.

158. Sajkásszentiván község határozata Ivencz Frigyes jegyző fizetési előlege tárgyában. — 600 kor. jövähagyatik.

159. Titel község határozata a jegyzői nyugdíjnyújtás fedezése tárgyában. — Jövähagyatik.

160. Sajkásszentiván község határozata a régi földek felosztása tárgyában. — A jövähagyat megvonatik.

161. Sajkásszentiván község határozata a kataszteri munkalati díjak fedezése tárgyában. — Jövähagyatik.

162. Titel község határozata az iparostanonciskolai igazgató tiszteletdíjának fel emelése tárgyában. — 180 kor. jövähagyatik.

163. Tiszakálmánfalva község határozata a szolga fizetésének felemelése tárgyában. — Jövähagyatik.

164. Titel község határozata a felsőtiteli óvoda bebutorozása tárgyában. — 828 kor. jövähagyatik.

165. Titel község határozata Marjanov Proka és társai segélyének felemelése tárgyában. — Jövähagyatik.

166. A titeli rétkezelő bizottság határozata Mrgyan András szolga fizetésének fel emelése tárgyában. — 1200 kor. jövähagyatik.

A 167—170. pont alattiak jövähagyattak:

167. A titeli rétkezelő bizottság határozata 300 ezer korona felosztása tárgyában.

168. A titeli rétkezelő bizottság határozata Rajcsetics Péter ispán végkielégítése tárgyában.

169. Dunagárdony, Mozsor, Alsókaból, Sajkásszentiván, Titel, Tiszakálmánfalva, Felsőkaból, Káty, Sajkásszentiván és Tündéres községek határozata a rendőrség ruházata tárgyában.

170. Dunagárdony határozata iskolák egy részének allamosítása tárgyában.

171. Zenta város határozata a városi állatorvos fizetésének emelése tárgyában. — 2400 kor. jövähagyatik.

172. Cserevenka község határozata az országos vásár engedélyezése tárgyában. — Felterjesztetik.

173. Boroc község határozata gyepmesteri állás szervezése tárgyában. — Jövähagyatik és záradékolatik.

A 174—177. pont alattiak jövähagyattak:

174. Bács község határozata a beti állatvasarok állategészségügyi szolgálatának ellátása tárgyában.

175. Wekerlefalva község határozata ingyenes népkönyvtár létesítése tárgyában.

176. Hódás község határozata a községi szolgák (kisbírók) élethossziglani választásának másodikban történt megtagadása tárgyában.

177. Bacsujfalu község határozata a községi szolgák (kisbírók) élethossziglani megválasztása tárgyában.

178. A vármegyei orvosi szövetség kérelme a kongresszus költségeinek fedezése tárgyában. — 500 kor. jövähagyatik.

179. A zentai járás főbírójának jelentése Martonos községe által a községi választó kerületek beosztása iránt hozott határozat tárgyában. — Részben jövähagyatik, részben feloldatik.

180. Bodonyi Gyula közig. tanf. hallgató kérelme tanulmányi segély iránt. — 250 kor. jövähagyatik.

181. Szilvassy Janos bajsai, Mallin Karoly boróczi és Zanyi Bodog szilberekéi jegyző kérelme nyugdíjaztatás iránt. — 1680, 2300, 3670 koronával nyugdíjaztatnak.

182. Özv. Szirmai Kálmáné, özv. Molnár Miklósné és özv. Fetter Jánosné kérelme özeget nyugdíj és illetéke nevelési járuléka iránt. — 680, 800, és 704 koronával nyugdíjaztatnak.

183. Özv. Borovanszky Gyuláné, özv. Deák Andorné, özv. Szalay Frigyesné, özv. Bratyevszky Tituszné, özv. Szűcs Lajosné, özv. Zótyér Akosné és özv. Stauer Ferencné kérelme megállapított özeget nyugdíjuknak kiegészítése iránt. — Alispánnak kiadatnak.

184. Gavauszky Mós, Huszágh Istvan és Brezsvoszky Vazul jegyzők kérelme bizonyos szolgálati éveknél betudása iránt. — Elutasítatik.

185. Weinrich Daniel nyugd. jegyző kérelme nyugdíjának kiegészítése iránt. — Elutasítatik.

186. Pein Gáspár kérelme segély iránt. — 250 kor. jövähagyatik.

187. Schaffner Balint kir. állatorvos oklevélnek meghirdetése tárgyában. — Meghirdetetik.

188. Urszentiván község behajthatlan követeléseinek leírása. — Leiratnak.

A 189—199. pont alattiak jövähagyattak:

189. Liliomos község behajthatlan követeléseinek leírása.

190. Derye község behajthatlan követeléseinek leírása.

191. Pelle József kérvénye költözködési költségeinek kiutalása iránt.

192. Csajkás község rétkezelő bizottságának 1906. évi számadása.

193. Apatin község 1907. évi, Palánka 1907. évi gyampénztári számadása.

194. Mohol 1905. évi közmunka számadása.

195. Szilberek 1907., Militics 1905., 1906., 1907. évi elhagyott gyermekek segélyalap számadása.

196. Csurog 1908., Nemesmilitics 1908., Kerény 1908., Ujverbász 1907., Sztapár 1908., Csavoly 1908., Bacsujlak 1908., Bács-

ujfalu 1908., Paripás 1908., Kölpény 1908., Bácskeresztur 1908., Ópalánka 1908., Piros 1908., Nagybaracska 1908., Urszentiván 1908. évi pótköltségvetései.

197. Hódás község Rausch féle szegény iskolás gyermekek 1907. évi alap számadása.

198. Hódás község Rausch féle árvaház alap 1907. évi számadása.

199. Dunagárdony 1908. évi közmunka költségvetése.

200. Dunacséb 1906., Kishegyes 1906., Gara 1907., Szilberek 1906., Kiszács 1907., Bátorostor 1907., Pacsér 1906., Pincéd 1906., Szeghegy 1906., Regőce 1907., Bajsa 1906., Tamerin 1906., Felsőkaból 1906., Begecs 1907., Szentülöp 1906., Wekerlefalva 1905., Bacs 1906., Bacsujfalu 1906., Ujverbász 1906., Bácskeresztur 1907., Dunacséb 1905., Nadalja 1907., Militics 1905., Palona 1906., Csavoly 1907., Vajszka 1907., Bacsordas 1907., Dunagárdony 1907., Militics 1906., Dunabökény 1905., Kölpény 1907., Vaskut 1906. évi közpénztári számadásai. — Részben felmentő, részben marasztaló határozat hozatott.

201. Parrag község 1909. évi költségvetése. — Jövähagyatik.

202. Csavoly község 1908. évi költségvetése. — Jövähagyatik.

PÓTTÁRGYSOROZAT.

1. M. kir. földmívelésiügyi miniszteri intézmény az állatvasarok állategészségügyi szolgálatára iránt. — Jövähagyatik.

2. Somogy vármegye közönségének átirata az országos vásarak határnapjainak módosítása iránt. — Tudomásul vétetik.

3. Főispán bemutatja a megtartott számonkéréséről felvett jegyzőkönyvet. — Tudomásul vétetik.

4. Az Urán Magyar Tudományos egyesület meghívója Rudolf trónörökös emlékének emelt szobor feltelezési tennepélyére. — Tudomásul vétetik.

5. A vármegye közigazgatási bizottságának megkeresése a zombor—bezdáni törvényhatósági közut fenntartásához szükséges homok fedanyag költségeinek engedélyezése iránt. — Engedélyeztetik.

6. Alispáni előterjesztés Csurog, Dunabökény, Oker, Szilbacs és Tiszakálmánfalva községek köztitli köztulairól készített törzskönyvek hitelesítése tárgyában. — Hitelesítetik.

7. Alispáni jelentés Obecse község által felvett 200000 koronás kölcsönre vonatkozó kötvény záradékolása tárgyában. — Jövähagyatik.

8. Alispáni előterjesztés Szalay Frigyes volt főispáni titkár részére kiutalt 55 korona nyugdíjnyújtás kiutalás tárgyában. — Jövähagyatik.

9. Megyei egészségügyi bizottság előterjesztése, a megyeheli községekben létesítendő artézi kutak tárgyában. — A vármegyei alispán megbízatik.

10. A vármegye árvászekének előterjesztése Verbázi József terhére előlegezett és behajthatlan 33 kor. 08 fillér költség fedezése tárgyában. — Jövähagyatik.

11. Hermanetzi papirgyár r. t. felebbezése a vármegye alispánjának a papir és irodaszerek biztosítása tárgyában hozott határozata ellen. — A felebbezés elutasításával jövähagyatik.

12. Kupuszárevits Mileva ovónő felebbezése Bacsóváros községének a fizetés fel emelést megtagadó határozata ellen. — 800 korona megállapítatik.

13. Fehér Armin felebbezése Ada községnek helyettesítési díjainak megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

A 14—18. alattiak jövähagyattak:

14. Legifj. Drach János és társai felebbezése Paripás községnek a községi közmunka kivetése tárgyában hozott határozata ellen.

15. Michler Ferenc felebbezése Mohol községnek az iskolák elhelyezése tárgyában hozott határozata ellen.

16. David Mihály és társai felebbezése Titel községnek a gazdasági munkásbázak építését megtagadó határozata ellen.

17. Zsarnai Pál felebbezése Kishegyes községnek Mengel Vilmos részére ideiglenes használatra átengedett terület tárgyában.

18. Dr. Tóth Márk felebbezése Kishegyes községnek a bordélyházak számának megállapítását megtagadó határozata ellen.

19. Buschbacher József felebbezése dr. Csernyus Pál megyei ügyész részére megállapított költségek megfizetése tárgyában hozott határozata ellen — A felebbezés elutasításával jóváhagyatik.

A 20—24. alattiak jóváhagyattak:

20. Asztalos Karoly és társai felebbezése Bácskertes községnek a kisbírák fizetésfelemelését megtagadó határozata ellen.

21. Zauffa Karoly felebbezése a bácskereszi segédjegyzői fizetésfelemelést megtagadó községi határozat ellen.

22. Szigeti József felebbezése Kossuthfalva községnek a vadászberlet egy részének elengedését megtagadó határozata ellen.

23. Raczkov Miklós felebbezése Sztapár községnek a jegyzői segédszemélyzet fizetésfelemelését kimondó határozata ellen.

24. Buschbacher József felebbezése Apatin községnek az apatin—szondi ármentesítő társulat pénztárába a község által előlegezett 4977 kor. 93 fillér mikénti megtérítése tárgyában hozott határozata ellen.

25. Szabo Sándor felebbezése Zenta városnak a nevezett fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata ellen. — 1800 kor. hivatalból megállapították.

26. Boros Matyas és társa felebbezése Zenta városnak a nevezettek szőlőmalmi számára adandó telek tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

27. Kovacs Lajos és társai felebbezése Zenta városnak a Damjanich utcai kut furásának elhalasztása tárgyában hozott határozata ellen. — Megváltoztatták.

28. Gortva József felebbezése Obecse községnek a két végrehajtoi állás betöltése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

29. Barta Pal és társai felebbezése Zenta városnak a községi elemi iskolák államosítása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

30. Grosser Lajos és társa felebbezése Béreg községnek a kért szabadágidő megtagadása tárgyában hozott határozat ellen. — Megsemmisítették és 6 hó engedélyeztetik.

31. Kulcsár Antal felebbezése Bajmok községnek a segélyezés megtagadása tárgyában hozott határozat ellen. — Feloldatik.

32. Bálint András felebbezése Zsablya községnek 367 kor. perköltség kintalványozása tárgyában hozott határozat ellen. — Megsemmisítették.

33. Gerber Miklós felebbezése Szeghegy község képviselőtestületének a marhalevelkezelés mikénti ellátása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

34. Szegedi Jenő felebbezése Boróc községnek a körállatorvos látogatási díjai tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

35. Winter Gyula és társai felebbezése Mohol községnek a körállatorvosi fizetés felemelésére vonatkozó törvényhatósági bizottsági határozat megfelebbezése tárgyában hozott határozata ellen. — A felebbezés elfogadtatik.

36. Palánka község határozata a községi jegyzőnek adandó 6 öl tűzifa tárgyában. — Jóváhagyatik.

37. Martonos határozata a Rudolf ösztön díj segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

38. Mohol határozata a számadások felül vizsgálása tárgyában. — Jóváhagyatik.

39. Hodság határozata a hliomosi tűzkárosítók segélyezése tárgyában. — 300 kor. jóváhagyatik.

40. Magyarkanizsa határozata a népkönyvtár felosztása tárgyában. — Jóváhagyatik.

41. Magyarkanizsa határozata a Sajtin dombon belüli artézi kut furása tárgyában. — Folyóméterenként 13 kor. jóváhagyatik.

42. Magyarkanizsa határozata a Baróti Imre előtti közlegelőn létesítendő artézi kut tárgyában. — Folyóméterenként 13 korona jóváhagyatik.

43. Magyarkanizsa határozata az új város

báza részletes kiviteli tervének elkészítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

44. Magyarkanizsa határozata a szigeti szőlőföld bérbeadása tárgyában. — Jóváhagyatik.

45. Bácskertes határozata a rendőrségi ruházat tárgyában. — Jóváhagyatik.

46. Sztapár határozata a rendőrségi ruházat tárgyában. — Feloldatik.

47. Apatin határozata a bácsszentiván apatini lecsapoló társulat szerelvényeinek kijelölése illetve bérbevétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

48. Gombos határozata a rendőrségi ruházat tárgyában. — Feloldatik.

49. Kishegyes határozata a községi orvos helyettesítésével felmerült költségek fedezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

50. Kishegyes határozata Hermez Szilveszter térítménye ügyében. — Jóváhagyatik.

51. Ugyanannak határozata a rendőrségi ruházat megállapítására vonatkozó szabályrendelet tárgyában. — Feloldatik.

52. Szond határozata tűzfecskeendő beszerzése tárgyában. — 2150 kor. jóváhagyatik.

53. Apatin határozata Vrablicza Dező nyugdíj árulka ügyében. — Jóváhagyatik.

54. Szilágyi határozata a sírhelydíjak tárgyában. — Jóváhagyatik.

55. Bácsordas, Bezdán, Hercegszántó, Küllöd, Palona, Szond és Ópalánka határozatai a kir. kincstári erdőterületekből kihalított dűlő utak átvétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

56. Szilágyi határozata a postamesteri házhely tárgyában. — 300 korona jóváhagyatik.

57. Bajsa határozata a gyepmesteri állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

58. Ugyanannak határozata az üresedésbe jött községi végrehajtoi állásnak irnoki állásra való átszervezése tárgyában. — 600 korona jóváhagyatik.

Az 59—68. alattiak jóváhagyattak:

59. Ugyanannak határozata az 1909. évi közmunka mérvének és váltáságarának megállapítása tárgyában.

60. Apatin határozata a temető kibővítése tárgyában.

61. Gombos határozata György Péter részére eladott ingatlan tárgyában.

62. Ugyanannak határozata Berkó Antaltól vett ingatlan tárgyában.

63. Ugyanannak határozata György Istvántól vásárolt ingatlan tárgyában.

64. Ugyanannak határozata a községi pótdadó megállapítása tárgyában.

65. Szeghegy határozata a községi szolgák fizetésfelemelése tárgyában.

66. Ugyanannak határozata az anyakönyvi kivonati díjak hovatfordítása tárgyában.

67. Csantavér határozata a gyepmesteri állás rendszeresítése tárgyában.

68. Bajsa határozata a jegyző járulékainak megváltása és a segédjegyző fizetésfelemelése tárgyában.

69. Apatin határozata a házereszeknek csatornákkal való ellátása tárgyában alkotott szabályrendelet tárgyában. — Jóváhagyatik és záradékolttatik.

70. Apatin határozata a napszámosok által fizetendő községi iskola adómegállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

71. Kossuthfalva határozata a vásárbérlet egy részének elengedése tárgyában. — Jóváhagyatik.

72. Apatin határozata az ovodák államosítása tárgyában. — Jóváhagyatik és záradékolttatik.

73. Bajsa határozata a Vojnits család tulajdonát kepező legelőberlete tárgyában. — Jóváhagyatik.

74. Regőce határozata Eifrid Adam és tsa elleni perritele és az ügyvédi díjak megállapítása tárgyában. — Jóváhagyás megvonatik.

A 75—81. alattiak jóváhagyattak:

75. Zenta város határozata a felsőhegyi, pivarhalmi és pusztatornyoskevi postajarat anyagi támogatása tárgyában.

76. Turja község határozata a gör. kel. szerb második lelkészi állás javadalmazása tárgyában.

77. Zenta város határozata a Kopasz Kálmánnal kötött haszonbéri szerződés jóváhagyása tárgyában.

78. Obecse község határozata 260000 koronás kölcsön tárgyában.

79. Nemesmilics határozata hiteltullopás engedélyezése tárgyában.

80. Körtés határozata a rendőri ruhaátalány tárgyában.

81. Magyarkanizsa határozata a városi átalakulásból folyólag a jelenlegi alkalmazottak szerzett jogának biztosítása tárgyában.

82. Ujverbász község kérelme a gimnáziumi épikezésből folyólag a további teendők elletására a vm. alispánjának megbízatása iránt. — Elutasítottatik.

83. Nádajla határozata a réti földek felosztására alakult bizottság részére adandó segélyezés tárgyában. — Jóváhagyás megvonatik.

84. Sajkásgyörgye határozata a községi iskola és ovoda beburorozása tárgyában. — Jóváhagyatik.

85. Dávod határozata az V.ik tanterem átalakítási költségei tárgyában. — Jóváhagyatik.

86. Nádajla, Sajkásgyörgye, Csurog és Zsablya községek határozatai a vármegyei tűzrendészeti szabályrendelet módosítása tárgyában. — Elutasítottatik.

A 87—95. alattiak jóváhagyattak:

87. Csávoly határozata a községi közmunka megváltása tárgyában.

88. Felsőszentiván határozata az irodák és tanácsterem beburorozása tárgyában.

89. Sajkásgyörgye határozata a marhalevek után járó 1½% jutalék hovatfordítása tárgyában.

90. Hercegszántó határozata a kisbírák fizetésfelemelése tárgyában.

91. Zsablya határozata a tűzoltótestület segélyezése tárgyában.

92. Ugyanannak határozata legelőberlet tárgyában.

93. Sajkásgyörgye határozata a községi óvodai és dajkai állás szervezése tárgyában.

94. Nagybaracska határozata Margittaszigeti vizszabályozási járulék hátralékoknak honnan leendő fedezése tárgyában.

95. Csávoly határozata az előfogatossal kötött szerződés tárgyában.

96. Dávod határozata a községi rendőrség részére kiszolgáltatandó egyenruházat megtagadása tárgyában. — Feloldatik.

A 97—107. alattiak jóváhagyattak:

97. Titeli járás községeinek határozatai a járási rendőrfelügyelő fizetésének és utiatalányának felemelése tárgyában.

98. Szentfűlöp község határozatai ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.

99. Bátormonostor község határozata a baja—bezdán—zombor—apatini h. é. vasut segélyezése tárgyában.

100. Ópalánka község határozata az árvédelmi védvonal tervezetének elkészítésében segédkező Theodorovits Mirko mérnök díjazása tárgyában.

101. Bácsujfalu község határozata gyepmesteri állás szervezése tárgyában.

102. Obecse község határozata a gyepmesteri telep athelyezésének költségei tárgyában.

103. Zenta város határozata a busvizgálat mikénti ellátása tárgyában.

104. Rem község határozata a jegyzői laképtése tárgyában.

105. Ujsóvé község határozata az utcai területből elfoglalt ingatlan visszaperlése tárgyában.

106. Bácsföldvár község határozata a Marinkov Emil féle alapítvány tárgyában.

107. Szond község határozata a Popp féle árvartári tartozás tárgyában.

108. Gal és Tyrnaier vállalkozó cég kérvénye határidő meghosszabbítás iránt. — Meghosszabbítottatik október hó 30 ig.

109. Roheim Károly és fiai vállalkozó cég kérvénye határidő meghosszabbítás iránt. — Meghosszabbítottatik október hó 15 ig.

110. Rajháthy Gyula szépliget községi irnoknak kérvénye a közigazgatási tanfolyam

elvégzéséhez segélyadás iránt. — Jövábogyatik.

111. Allaga Gergely kérvénye tanulmányi segély iránt. — Elutasítottatik.

112. Özv Kiss Sándorné szül. Ticsarics Mária kérvénye néhai férje által befizetett nyugdíjjarulékok visszatérítése iránt. — Elutasítottatik.

113. Forcsek Mihály madarasi volt rendőr kérvénye segélyért. — Jövábogyatik.

114. Magyar szent korona országa vasutas szövetsége ujvidéki kerületének kérelme az általa fenntartott napközi otthon anyagi támogatása iránt. — Jövábogyatik.

115. Zenta város 1908. évi pótköltségvetése. — Jövábogyatik.

H I R E K .

A futaki új templom felszentelése.

Ritka ünnepre ébredt október 4-én Futak községe; e napon szentelte föl dr. Várossy Gyula kalocsai érsek az új templomot, melynek nagyszerűsége gróf Chotek Rezső és neje szül. gróf Ráday Mária bőkezűségét fennhangon hirdeti.

Ha e templomba belépsz, az áhitat érzése és csodálat az alapító két nagy lélek iránt fogja el kebledet. Négyszázezer korona az Isten házára, az Isten dicsőségére, a nép vallásosságának és erkölcsösségének emelésére és boldogságának biztosítására! Mily hódolat, mily tisztelet illeti meg a futaki kegyuraságot! Képes lesz-e Futak községe ezt neki megadni? Kész-e kegyuraságának ezen eklatáns jótéteményét méltó hálával viszonzni?

Hisszük, hogy a község képes és kész is lesz ezen kötelezettségének eleget tenni és ami a grófék nemes önzetlenségének legjobban fog tetszeni azon az uton, amelyet az új templomnak nem egy, hanem nyomatékosan kettős tornya jelez: az Ég felé haladni! Ezt bátran merem következtetni azon ünnepi hangulatból és lelkesedésből, amely ez órában, midőn e sorokat írom, a községet felvillanyozva tartja és azon imádságos ihletésből, mely a felszentelés ünnepéjére összegyűlt ezrek arcáról visszatükröződik!

Megkondul az új nagy harang, mélabus hangjától visszhangzanak a szerémi hegyek, aki hallja, áhitatra gerjed, szeméit az Ég felé emeli, hol a harang égbehívó szava a szférák zenéjével Isten dicsőítésére egyesül!

Uj őrnagy. Predragovits Szilárd cs. és kir. nyug. századost, a közszeretben álló kitünő mérnököt a király a vasárnapi hivatalos közlöny jelentése szerint cím és jelleges őrnaggyá nevezte ki. Örömmel üdvözljük az új őrnagy urat.

Athelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Girth Győző titeli állami polgári iskolai rendes tanítót ugyanebben a minőségben a szegedi III. ker. állami polgári fiúiskolához helyezte át.

Uj ügyészi megbizott. Az igazságügyminiszter dr. Boróczy Kálmán bajai gyakorló ügyvédet a szabadkai kir. ügyészség kerületébe ügyészségi megbizottá rendelte ki.

Orvosi jubileum. Dr. Neugebauer Dávid sziváci orvos 40 éves orvosi jubileumát nagy ünnepség keretében üli Szivác község társadalma okt. 17-én. Az ünnepélyen a vármegye, az orvosszövetség stb. intézmény képviselteti magát.

Uj gazdasági tudósító. A földmivelésügyi miniszter Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járására Drégely Kálmán mélykúti lakost a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

Ötórás tea. A zombori jótékony magyar nőegylet folyó hó 25-én vasárnap az Elefánt-szálló éttermében ötórás teát rendez. Tekintettel a jótékony célra, ezuton is kéri az elnökség a nagyérdemű közönséget, hogy szíves és minél számosabb megjelenéssel a nemes célt támogatni kegyeskedjen. Bővebbet a falragaszok fognak hirdetni.

Kitüntetés. A római „Società Internazionale degl'Intellettuai“ c. tudományos, irodalmi és művészeti társaság központi választmánya (comitato centrale), tagjai sorában vannak többek közt Luigi Capuana, a kiváló olasz író és cataniai egyetemi tanár, Giuseppe Carnazza-Puglisi szenátor, Finger Ágost hallei, Kohler József berlini, Rubio Valdés madridi, Gabriele La Monica cataniai egyetemi tanár, Windisch Ferenc, a szász kir. Tudományos Akadémia elnöke stb., a múlt hó 13-án Rómában tartott választmányi ülésében Zsoldos Benő zombori kir. törvényszéki jegyzőt, lapunk munkatársát, a külföldi kulturális mozgalmak és intézmények ismertetéseért a társaság magyarországi első delegátusává (primo delegato Ungherese della Società) választotta s őt a kitüntetésről loyag Carmelo Grassi, a római „La vita del Diritto“ és „Rivista degl'Intellettuai“ szerkesztője s a társaság elnöke, Cataniából kelt megleghangu levélben értesítette.

Nagylelkű adomány. Nehány hónap előtt Kölnben elhunyt Fasztenrath János udvari tanácsos, kinek emlékére — kegyelethöl — özvegye Fasztenrath Goldman Lujza, városunk szülötte, Tailsbauer Volf Mária urnőnek 100 márkát küldött azon kérelemmel, hogy ezen összeg a zombori szegények között elosztassék. Tailsbauer Volf Mária urnő a fentemlített összeget a zombori jótékony magyar nőegylet elnökének, Wundszám Ida urhölgynek adta át, hogy azt belátása szerint a szegények segélyezésére fordítsa. A nőegylet elnöksége ezuton is hálás köszönetet mond a kegyes adományért és az adakozónak azon páratlan, jó és nemesszívűségéért, hogy oly távolból is városunk szegényei nyomorán segíteni kegyes volt. Ugyancsak köszönetet mond az elnökség Tailsbauer Volf Mária urnőnek, hogy az adomány hova fordítását a nőegyletetre bizta és ezáltal lehetővé tette, hogy az egylet ezen összeg felhasználása mellett és erejéig az eddiginél nagyobb mértékben segítve azokat, kik a jölelkű adakozók könyörületére vannak utalva és kiknek csakis a jótékonyaság áldásos keze adhatja meg a létezés alapfeltételét, a mindennapi kenyeret.

Uj doctor juris. Faller Alajos, Veprőd község jegyzője f. hó 2-án a budapesti tudomány egyetemen a jog- és államtudományi vizsgát sikeresen letette.

Egyházmegyei hir. Az érseki hatóság Virág István ujvidéki helyi káplánt kinevezte horgosi plébánossá, Petres János horgosi adminisztrátort pedig Szabadkára a sz. Teréz plébániához küldte káplánnak.

A titel—torontáli vasut. Gferrer, Schoch és Grossmann budapesti építési vállalkozó cégnek a Bács-Bodrog vármegyei h. é. vasut óbecse—ujvidék—titeli vonalának Tittel állomástól a Tisza folyó áthidalásával Rudolfsgnad, Perlasz, Románécska, Németécska és Felsőmuzsla községek határain át a szeged—nagykikinda—nagybecskerek h. é. vasut Nagybecskerek állomásáig vezetendő szabványos nyomtávu gőzmozdonyu h. é. vasutvonala adott előmunkálati engedélyt a kereskedelemügyi miniszter meghosszabította.

Afrikában lakó bácskai jótékonyasága. Flasch Ferenc palánkai illetőségű kairói lakos 1200 koronát küldött Hipp Dezső főszolgabírónak, hogy azt a palánkai szegények közt ossza ki.

Verekedő vadászok. Szigeti József, Szigeti Bálint és Fodor István kossuthfalvai lakosok együtt vadásztak a kossuthfalvai határban. A jól sikerült vadászat örömeire bementek egy korcsmába, ahol a békés beszélgetésből szóváltásba elegyedtek, majd verekedni kezdtek; a verekedés azzal végződött, hogy az egyik Szigeti és Fodor sebesülten hagyták el a harcot. Az eljárás a verekedő vadászok ellen folyamatban van.

Csőd. A szabadkai kir. törvényszék Zorn Nánán kereskedő, katymári lakos ellen a csődöt elrendelte. Tömeggondnokul dr. Bányai Miksa bácsalmási, helyettesévé Schosberger József szabadkai ügyvédek neveztettek ki.

Az egyenesadó felszólamlási bizottság október hó 5-én délelőtt 8 órakor kezdte meg a topolyai m. kir. adóhivatal kerületéhez tartozó községekből beérkezett felebbezések tárgyalását. Tárgyalóhely: Zomborban a pénzügyigazgatóság épületében földszint.

Az időjárásról. Meteor, a neves időjós, az időjárásról a következőket jövendőli: Október hó első napjaiban a 8—9-iki csomópontok ígérnek kiadóbb esőt a tul kiszáradt földnek, amit a földközébe kerülő Hold elősegít. Csökkentőleg hat azonban a 9-iki holdtölte, melynek befolyását egyensúlyozza Szaturnusz Holdunkkal való együtt állása, ami lehülést hozván, a csapadék fejlődésére előnyösen hat. Még ezt támogatni fogják a Napon előjöheto ciklonos foltok, akkor az esős jelleg e csomópont körül előnyösen kifejlődhetik, különben ismét csak csekélyebb lesz ennek mennyisége. Október havának csomópontjai közül a 14. enyhe, derült, 20. enyhe, szeles, 23. csapadékos, hűvös, 28-iki azonban újra enyhe jellegű időjárást hoz a bolygók részéről. Így még e hónapban sem remélhetünk oly kifejlődött őszi esőzést, melyre a gazdáknak bizony nagy szükségük lenne.

A vadór sorsa. Belyanszky Milos, a zombori vadásztársaság vadöre már ismételtelen feljelentette kihágás miatt az ugynevezett zsárkováci szállásokon lakó Majszyk Mladen és Majszyk Sándor földműveseket, mert elmulasztottak koloncot kötni a szálláson levő kutyáik nyakára. A vadór csütörtökön délután megingt azon a vidéken járt Lutkits Péter fuvaros kocsján s ujól jóakaratulag figyelmeztette a szállásbelieket kihágásuk következményeire. Szóváltás közben kitört a Majszykaktól a rég visszafajított gyűlölet, vagy hatan körülfogták a kocsin ülő vadort, fegyverét elvették és a fegyvertusával és vasvillával félholtra verték. Ezenfelül késsel kilenc szurást ejtettek rajta. A szerencsétlen vadór eszméletlenül rogyott össze. A kocsis behozta a városba az alélt embert és jelentést tett a rendőrségnek. Jablonszky Miklós rendőrkapitány rögtön elrendelte a tettesek letartóztatását, akiket kihallgatásuk után átkisértetett az ügyészség fogházába. A vadór életveszélyes sérüléseket szenvedett. Most a kórházban ápolják.

Kis leány a vonat alatt. Bácsföldvár és Óbecse közötti vasuti részen történt, hogy egy 8—9 éves kis leányka libaörzés közben a vasuti sinek között elaludt. Az édes, mély álomba merült kis leány fölött a vonat keresztül robogott, anélkül, hogy valami baja esett volna. A mozdonyvezető látott valami tárgyat a sinek között, füttyentett is, de mert nem mozdult, azt hitte, hogy valami állat. Mindazonáltal fékezett, de már nem bírta megakadályozni annyira a vonatot, hogy át ne menjen a kis leányon. Az utolsó kupé vaskapcsa a kis leány lábát horzsolta és erre ébredt föl. A leugrált vasutasok csodálkozva látták, hogy épen menekült meg a kis pásztorleány. Az volt a szerencséje, hogy nem ébredt föl a vonat dühöngésére.

A tilosban. Felsőszentivánon Jágics Lajos és öcscse kihajtották a marháikat a mezőre legelni. Minthogy azonban ott nem volt elég kővér a fü, behajtották az állatokat Tüske Máté tanyájára. Ez ellen Tüske persze tiltakozott. Ezért aztán a két testvér neki ment Tüskének és úgy elverték, hogy vérbefagyva kellett haza szállítani. A tilosban való legeltetésnek a bajai bíróságnál lesz a folytatása.

Megszökött. Glavasky Sándor óbecsei illetőségű egyén a karlócai rabkórházból egy őrizetlen pillanatban megszökött. A szökevényt minden irányban keresik.

Garázda oláh cigányok. Nagy ribillió volt Garán a falu végén. Dumitrovits Lajos nevű cigány három fiatal ostrom alá fogta Horváth Pál cigány házat. Rátörték az ajtókat és aztán ott bent a lakásán addig ütötték, amig mozogni tudott. Munka közben ütött rajtuk a csendőrség és az egész karavánt felvette a község házára. Megtették ellenük a feljelentést a bajai bíróságnál.

A gyilkoló alkohol. Hódságról telefonon értesülünk, hogy Link Bálint fuvaros ma hajnalban a Fogl-féle vendéglőben borközi állapotban összetűzött Tittl Antal kömivessel s annyira összeszurkálta, hogy a szerencsétlen élet-halál között lebeg.

Eltagosott kis leány. Szomorú véget ért Bózsits Zórka alig három éves óbecsei kis leánya. Szülei kivitték a kukoricatöréshez, ahol az anyja lefektette és elaltatta. Nyugodtan folyt tovább a kukoricatörés és hordás. A kukoricával megrakott kocsit azonban Bózsits véletlenül épen arra hajtotta, ahol az anyja a kisdedit lefektette és a rövidlátó ember keresztül hajtott az alvó kicsikén. Mire észrevették, a kis Zórka halva volt. Saját édes apja gázoltatta agyon a terhes kocsival. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy nem szülői gondatlanság okozta-e a kis gyermek korai halálát.

Gondnokság alá helyezések.

Az ujvidéki kir. törvényszék Eidenmüller Henrikné szül. Dietrich Johanna ókéri lakost, — a zombori kir. törvényszék Fáth Simonné Schwartz Julianna kiskéri lakost, — a szabadkai törvényszék Juhász Márton tataházi lakost, Petrekaniv Márk bácsalmási lakost, Rein Józsefné szül. Stern Anna kishegyési lakost, — a zombori kir. törvényszék Stein Adolf militicsi lakost gondnokság alá helyezte.

Veszedelemes házitolvaj.

Vámoscher Sándor bajai kereskedő veszedelemes háziszolga ellen tett feljelentést a csendőrségnek. Vámoscher, mikor még Csátalján volt kereskedő, azt tapasztalta, hogy boltjából tulságosan fogy a selyem és posztó-áru. Hosszabb megfigyelés után meglepő felfedezésre jutott. Ezek óta szolgálatában álló cselédje esténként álkulescsal bement a boltba és onnan selymet és posztót lopott. Vámoscher számítása szerint mintegy 900—1000 korona értékű áru tűnt el a régi, hűséges cseléd kezén. A csendőrség megindította a nyomozást és kiderítette, hogy a cseléd nagyon szerette a családját, amennyiben annak apraját-nagyját felöltöztette selyembe és finom posztóba. Az olcsón öltözködő familia ellen folyik az eljárás.

Név-menaszéria. Egyik vidéki város zárószámadásán a következő aláírások találhatók: Vidra János pénztáros, Szarka Ernő ellenőr. A számadást szerkesztette Tyuk János alszámvevő, megvizsgálta és helyesnek találta Nyul Lajos főszámvevő; és hogy teljes legyen a dolgok sorozata, a számadásról szóló tanácsi kiadványt aláírta Kiskos Géza aljegyző. Valóságos név-menaszéria.

Megszámozzák a kofákat.

A kereskedelmi miniszteriumban, a pénzügyminiszterrel egyetértőleg egy törvényjavaslaton dolgoznak, amelyben el lesz rendelve, hogy a kofák számot fognak kapni. — Éppen itt van az ideje, hogy a kofák tulkapásai ellen valami törvényes intézkedés történjék, mert hovatovább oda jutunk, hogy urhölgyeink nem mernek kimenni a piacra vásárolni a kofák határt nem ismerő gorombaságai miatt.

Gondnokság megszüntetése.

Az ujvidéki kir. törvényszék Osztejn Szima (nős Tyórity Zsófiával) óbecsei lakos gondnokságát megszüntette.

S P O R T.

Vívás a „Zombori Sport-Egylet”-ben.

Multkori számunkban megemlítettünk, hogy a „Zombori Sport-Egylet” szeptember hó 13-án tartott rendes közgyűlésén elhatározta, hogy a téli hónapokra vívómestert szerződtet és úgy az egylet tagjainak, valamint a vívás iránt érdeklődő nem tagoknak is módot és alkalmat nyújt a vívás művészetének elsajátítására.

Santelli Italo lovag ajánlatára az egylet Falchetto fiatal olasz mestert szerződtette, ki már meg is kezdette működését. Esti 6 órától fel 9 óráig naponként élénk élet uralkodik a főgimnázium tornatermében, ahová

sikerült az egylet vezetőségének összegyűjteni városunk sportkedvelő fiatalságának egy tekintélyes csoportját. Eddigélé dr. Novák Elemér, Csávosi Lajos, Szücs Ervin Ede, dr. Krausz Miklós, dr. Grüner Fülöp, Prokópy Imre, Hován János, dr. Bauer Imre, dr. Turányi Zsigmond, Liebhardt István, Raisz Sándor, dr. Dékány Zoltán, Illin Dezső, Reistätter József, Hermecz Ferenc, Báthory Károly, Csávosi Sándor, Bencze Béla és Szondy István jelentkeztek.

A Zombori Sport Egylet vezetősége ezután is felhívja az érdeklődőket, amennyiben a vívó kurzusban résztvenni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat Szondy István egyleti titkárnál mielőbb bejelenteni sziveskedjenek. A jelentkezők már csak korlátozott számban vehetők fel. A mester itt tartózkodása 4—5 hónapra terjed. A vívókurzus részvételi díja havonként 20 korona.

Falchetto mester Santelli Italo lovag tanítványa, kinek oldalán éveken át működött a budapesti egyletekben, s kinek működésén meglátszik világhírű mesterének tanítása s az a lelkiismeretes módszer, mellyel rövid időn belül feltétlenül a siker: a vívás elsajátítása jár. Csütörtökön este mutatkozott be a mester tanítványainak, kik gyönyörű munkáját, tökéletes technikáját s villámgyors mozdulatait — melyeket Szücs Ervinnel s Csávosi Lajossal vívott assoutjainál láttak — nem győzték bámulni s a fiatal mester részére a legnagyobb elismerés a tagok azon általános kijelentése lehet, hogy ily vívómester — Santelli lovagot kivéve — városunkban még nem működött.

A magunk részéről hinni akarjuk, hogy a Zombori Sport-Egylet közgyűléséről irt referádánk be fog teljesülni s az új regime alatt a sport iránti érdeklődés, az egyletben pedig a munkakedv és sportélet, állandó lesz. Mi állandó „Sport” rovatot nyitunk a Zombori Sport-Egylet számára abban a reményben, hogy az érdeklődés fokozásával gyakran számolhatunk be az egylet működéséről közönségünknek.

Lóverseny.

A Bács-Bodrog megyei Gazdasági Egylet folyó hó 10. és 11-én rendezi ez idei lóversenyét. Mindkét napon hat-hat futam lesz; köztük egy-egy kizárólag katonatisztek részére. A díjak 700 és 2000 korona közt váltakoznak, köztük Zombor város díja — 1000 K, — az urlovasok díja — 1300 K, — az államdíj — 1300 K, — a Lovaregyleti gátverseny díja — 1500 K — és Bács-megye díja — 2000 K. — A nevezések jól zárultak, úgy hogy minden futamban érdekes mezőny kínálkozik. Legkevesebb a nevezés a leggyengébben díjazott bácskai sikversenyre — 10, — legtöbb Bács-megye 2000 koronás díjára — 16 — és természetesen a vigaszversenyre — 43. — A két napos versenyben urlovasaink színe-java részt vesz s nyilván bőséges alkalma nyílik majd a közönségnek tippelni a totalizátoron és érdekesítő finishekben gyönyörködni és favoritjaikért szorongani.

A verseny gazdag programja a nevezésekkel együtt a következő:

Első nap.

2. Zombor város díja. 1000 korona. Táv. kb. 1600. m. (18 aláírás)

1. Br. Baich Péter 3 é. stpk. Carmella 66½, kg.
2. Gr. Forgách István 3 é. p. m. Palotás II. 66 kg.

3. Keresztes Arthur fhdn. id. stp. h. (fv.) Pierot 64½, kg.
4. Mr. Field 4 é. stp. k. Boszorkány 73½, kg.
5. Ugyanaz 5 é. ph. Faun 67½, kg.
6. Br. Neumanns R. 3 é. sk. Liliom 64½, kg.
7. Gr. Pejachevich Albin 3 é. sk. Igazság 64½, kg.
8. Petrovits István fhdn. 4 é. ph. Moni 67½, kg.
9. Rohonczy Gedeon id. stp. k. Estifény 68½, kg.
10. Rohonczy Lőrinc id. pk. Herodias 67½, kg.
11. Schey Pál száz. 5 é. pk. Galmische 69 kg.
12. Ugyanaz 3 é. pm. Marasquin 69 kg.
13. Seprősi ménés 3 é. sm. Evildoer 66 kg.
14. Ugyanaz 6 é. sm. Claymore 75 kg.
15. Sibrik fhdn. 4 é. sk. Acharneé 73½, kg.
16. Szakonyi Lajos fhdn. id. stp. h. Curator 67½, kg.
17. Vida Tibor 4 é. fk. (fv.) Nonius 64½, kg.
18. Vojnich Béla 5 é. pm. Barnabás 69 kg.

3. Urlovasok díja (gátverseny). 1300 korona. Táv. kb. 2400 m. (13 aláírás.)

1. Gr. Forgách István 3 é. pk. Ifjasszony 65 kg.
2. Fred Milne 3 é. sk. Auervoir 65 kg.
3. Koller Ödön 3 é. pk. Glückauf 65 kg.
4. Petrovits István fhdn. 4 é. ph. Moni 72 kg.
5. Gr. Pejachevich A. 3 é. pk. Pink 65 kg.
6. Rohonczy Lőrinc 3 é. sk. Windsbraut 65 kg.
7. Schey Pál száz. 3 é. pk. Nevermore 65 kg.
8. Br. Schwaben Durnaiss Gyula fhdn. 4 é. pk. Peia 77 kg.
9. Seprősi ménés id. sm. Parnassus 79 kg.
10. Sibrik Sándor fhdn. 3 é. sh. Pilis 67 kg.
11. Stein Rezső 4 é. pk. Ladybird 72 kg.
12. Vida Tibor 4 é. fk. (fv.) Nonius 69 kg.
13. Vojnich József id. stpk. Felicitas 74 kg.

4. Államdíj 1300 korona. Táv. kb. 1800 m. (13 aláírás)

1. Koller Ödön száz. 3 é. pm. (fv.) Promyck 63 kg.
2. Mr. Field 4 é. stpk. Boszorkány 74 kg.
3. Br. Neumanns R. 4 é. sm. Westminster 76 kg.
4. Gr. Pejachevich A. 3 é. sk. Igazság 64½, kg.
5. Petanovich József 3 é. sh. Déchev 70½, kg.
6. Rohonczy Gedeon id. stpk. Estifény 69½, kg.
7. Schey Pál száz 3 é. pk. Liane 72 kg.
8. Br. Schwaben Durnaiss Gyula fhdn. 4 é. pm. Scarabeus 76 kg.
9. Seprősi ménés 6 é. sm. Claymore 76 kg.
10. Ugyanaz 3 é. sm. Evildoer 66 kg.
11. Vida Tibor 3 é. sk. Macska 70½, kg.
12. Vojnich Béla 5 é. pm. Barnabás 70 kg.
13. Vojnich József id. sk. Elsa S. 68 kg.

5. Handicap. Díj 1200 korona. Táv. kb. 1400 m. Teherközlés október hó 5-én. Bánatjelentés október hó 8-án déli 12 órakor. (20 aláírás.)

1. Br. Baich Péter hdn. 3 é. stpk. Carmella.
2. Gr. Forgách István 3 é. pm. Palotás II.
3. Ugyanaz 3 é. pk. Ifjasszony.
4. Dr. Frommer Arthur 3 é. pk. Nadzieja.
5. Fred Milne 3 é. sk. Ballerina.
6. Koller Ödön száz. 3 é. pk. Glückauf.
7. Ugyanaz 3 é. pm. Promyck (fv.)
8. Mr. Field 5 é. ph. Faun.
9. Br. Neimanns 3 é. sk. Liliom.
10. Gr. Pejachevich A. 3 é. pk. Pink.
11. Petanovich József 3 é. sh. Décei.
12. Rohonczy Gedeon id. stpk. Estifény.
13. Ugyanaz id. fk. Kacérlány.
14. Rohonczy Lőrinc id. pk. Herodias.
15. Schey Pál száz. 3 é. pk. Nevermore.
16. Br. Schwaben Durnaiss Gyula fhdn. 4 é. pm. Scarabeus.
17. Seprősi ménés 3 é. sk. Liba.
18. Sibrik Sándor fhdn. 4 é. sk. Acharneé.
19. Szakonyi Lajos id. stph. Curator.
20. Vida Tibor 3 é. sk. Macska.

6. Katonatiszti gátverseny. 1000 korona. Táv. kb. 2400 m. (10 aláírás.)

1. Horthy István örn. 4 é. sk. Coriandoli 73 kg.
2. Keresztes Arthur fhdn. id. stph. (fv.) Pierott 72 kg.
3. Koller Ödön száz. 3 é. pk. Glückauf 67 kg.
4. Ugyanaz 3 é. pm. (fv.) Promyck 64 kg.
5. Kovácsfy Kálmán hdn. 5 é. ph. (fv.) Klanka 72 kg.

6. Petrovits István fhdn. 4. é. ph. Moni 73 kg.
7. Schey Pál száz. 3 é. pm. Marasquin 67 kg.
8. Ugyanaz 3 é. pm. Nevermore 67 kg.
9. Sibrik Sándor fhdn. 6 é. ph. Nászuram 77 kg.
10. Unger Tibor hdn. id. pk. Kif-Kif 75 kg.

Második nap.**1. Bácskai sikverseny. 700 korona. Táv. kb. 1200 m. (16 aláírás.)**

1. Br. Baich Péter hdn. 3 é. stpk. Carmela 65 kg.
2. Gr. Forgách István 3 é. pm. Palotás II. 65 kg.
3. Fred Milne 5 é. ph. Cousin 74 kg.
4. Keresztes Arthur fhdn. id. stph. (fv.) Pierot 63 $\frac{1}{2}$ kg.
5. Mr. Field 4 é. stpk. Boszorkány 66 $\frac{1}{2}$ kg.
6. Ugyanaz 5 é. ph. Faun 66 $\frac{1}{2}$ kg.
7. Br. Neimans R. 3 é. sk. Liliom 65 $\frac{1}{2}$ kg.
8. Gr. Pejacsevics A. 3 é. pk. Pink 63 $\frac{1}{2}$ kg.
9. Petrovits István fhdn. 4 é. ph. Moni 66 $\frac{1}{2}$ kg.
10. Rohonczy Gedeon id. fk. Kacérlány 66 $\frac{1}{2}$ kg.
11. Rohonczy Lőrinc id. pk. Herodias 66 $\frac{1}{2}$ kg.
12. Schey Pál száz. 3 é. pk. Nevermore 71 kg.
13. Ugyanaz 3 é. pm. Marasquin 68 kg.
14. Seprősi ménés 3 é. sk. Liba 63 $\frac{1}{2}$ kg.
15. Szakonyi Lajos id. stph. Curator 66 $\frac{1}{2}$ kg.
16. Vida Tibor 4 é. fk. (fv.) Nonius 63 $\frac{1}{2}$ kg.

2. Bácsmegeye díja. 2000 korona. Táv. kb. 2000 m. (16 aláírás.)

1. Br. Baich P. hdn. 5 é. sm. Sulla 72 kg.
2. Gr. Forgách István 3 é. pk. Ifjasszony 64 $\frac{1}{2}$ kg.
3. Fred Milne 3 é. sk. Au revoier 64 $\frac{1}{2}$ kg.
4. Koller Ödön száz. 3 é. fm. (fv.) Promyk 63 kg.
5. Mr. Field 4 é. stpk. Boszorkány 68 $\frac{1}{2}$ kg.
6. Br. Neimans R. 4 é. sm. Westminster 76 kg.
7. Gr. Pejacsevics A. 3 é. sk. Igazság 64 $\frac{1}{2}$ kg.
8. Petánovich József 3 é. sh. Décsey 70 $\frac{1}{2}$ kg.
9. Rohonczy Gedeon id. stpk. Estifény 69 $\frac{1}{2}$ kg.
10. Schey Pál száz. 3 é. pk. Liane 72 $\frac{1}{2}$ kg.
11. Ugyanaz 3 é. pk. Nevermore 72 kg.
12. Seprősi ménés 3 é. sm. Evildoer 66 kg.
13. Ugyanaz 6 é. sm. Claymore 76 kg.
14. Vida Tibor 3 é. sk. Macska 70 $\frac{1}{2}$ kg.
15. Vojnich Béla 5 é. pm. Barnabás 70 kg.
16. Vojnich József id. fh. Rontó Pál 68 $\frac{1}{2}$ kg.

3. Lovaregyleti gátverseny. 1500 korona. Táv. kb. 2400 m. (15 aláírás.)

1. Gr. Forgách István 3 é. pk. Ifjasszony 65 kg.
2. Fred Milne 3 é. sk. Au revoier 65 kg.
3. Horthy István őrn. 4 é. sk. Coriandoli 70 kg.
4. Koller Ödön száz. 3 é. pk. Glückauf 65 kg.
5. Kovácsfy Kálmán hdn. 5 é. ph. (fv.) Klanka 71 kg.
6. Gr. Pejacsevics A. 3 é. ph. Pink 65 kg.
7. Petrovits István fhdn. 4 é. ph. Moni 72 kg.
8. Rohonczy Lőrinc 3 é. sk. Windsbraut 65 kg.
9. Br. Schwaben Durnaiss Gyula fhdn. 4 é. ph. Peia 77 kg.
10. Seprősi ménés id. sm. Parnassus 79 kg.
11. Sibrik Sándor fhdn. 3 é. sh. Pilis 67 kg.
12. Stein Rezső 4 é. pk. Ladybird 72 kg.
13. Schey Pál száz. 3 é. pk. Nevermore 65 kg.
14. Vida Tibor 4 é. fk. (fv.) Nonius 69 kg.
15. Vojnich József id. sk. Elza S. 72 $\frac{1}{2}$ kg.

4. Katonatiszti sikverseny. 900 kor. Táv kb. 1400 m. (11 aláírás.)

1. Br. Baich Péter hdn. 3 é. stpk. Carmela 67 $\frac{1}{2}$ kg.
2. Horthy István őrn. 4 é. sk. Coriandoli 70 kg.
3. Keresztes Arthur fhdn. id. stph. (fv.) Pierot 65 $\frac{1}{2}$ kg.
4. Koller Ödön száz. 3 é. pm. (fv.) Promyk 62 $\frac{1}{2}$ kg.
5. Petrovits István fhdn. 4 é. ph. Moni 68 $\frac{1}{2}$ kg.
6. Schey Pál száz. 3 é. pk. Nevermore 72 kg.
7. Br. Schwaben Durnaiss Gyula fhdn. 4 é. pk. Peia 70 kg.
8. Sibrik Sándor fhdn. 4 é. sk. Acharneé 69 $\frac{1}{2}$ kg.
9. Ugyanaz 6 é. ph. Nászuram 68 $\frac{1}{2}$ kg.
10. Szakonyi Lajos fhdn. id. stph. Curator 68 $\frac{1}{2}$ kg.
11. Unger Tibor hdn. id. pk. Kif-Kif 67 kg.

5. Egyleti díj. 1000 korona. Táv. kb. 1600 m. (14 aláírás.)

1. Br. Baich Péter hdn. 5 é. sm. Sulla 70 kg.
2. Gr. Forgách István 3 é. pm. Palotás II. 65 kg.
3. Mr. Field 4 é. stpk. Boszorkány 72 $\frac{1}{2}$ kg.
4. Ugyanaz 5 é. ph. Faun 66 $\frac{1}{2}$ kg.
5. Br. Neimans R. 3 é. sk. Liliom 65 $\frac{1}{2}$ kg.
6. Gr. Pejacsevics A. 3 é. sk. Igazság 63 $\frac{1}{2}$ kg.
7. Rohonczy Gedeon id. stpk. Estifény 67 $\frac{1}{2}$ kg.
8. Schey Pál száz. 3 é. pk. Nevermore 72 kg.
9. Ugyanaz 5 é. pk. Galmische 68 kg.
10. Seprősi ménés 3 é. sm. Evildoer 65 kg.
11. Ugyanaz 6 é. sm. Claymore 74 kg.
12. Sibrik Sándor fhdn. 4 é. sk. Acharneé 72 $\frac{1}{2}$ kg.
13. Vojnich Béla 5 é. pm. Barnabás 68 kg.
14. Vojnich József id. stpk. Felicitás 66 $\frac{1}{2}$ kg.

6. Vigaszverseny. 750 korona. Táv. kb. 1300 m. (43 aláírás.)

1. Br. Baich Péter hdn. 5 é. sm. Sulla 71 kg.
2. Ugyanaz 3 é. stpk. Carmela 66 $\frac{1}{2}$ kg.
3. Gr. Forgách István 3 é. pm. Palotás II. 66 kg.
4. Ugyanaz 3 é. pk. Ifjasszony 64 $\frac{1}{2}$ kg.
5. Fred Milne 3 é. sk. Au revoier 64 kg.
6. Ugyanaz 3 é. sk. Ballerina 64 $\frac{1}{2}$ kg.
7. Ugyanaz 5 é. ph. Cousin 73 $\frac{1}{2}$ kg.
8. Dr. Frommer Arthur 3 é. pk. Nadziea 64 $\frac{1}{2}$ kg.
9. Horthy István őrn. 4 é. sk. Coriandoli 69 kg.
10. Keresztes Arthur fhdn. id. stph. (fv.) Pierot 64 $\frac{1}{2}$ kg.
11. Koller Ödön száz. 3 é. pk. Glückauf 64 $\frac{1}{2}$ kg.
12. Ugyanaz 3 é. pm. (fv.) Promyk 63 kg.
13. Kovácsfy Kálmán hdn. 5 é. ph. (fv.) Klanka 64 $\frac{1}{2}$ kg.
14. Mr. Field 4 é. stpk. Boszorkány 73 $\frac{1}{2}$ kg.
15. Ugyanaz 5 é. ph. Faun 67 $\frac{1}{2}$ kg.
16. Br. Neimans R. 3 é. sk. Liliom 66 $\frac{1}{2}$ kg.
17. Ugyanaz 4 é. sm. Westminster 75 kg.
18. Gr. Pejacsevics A. 3 é. sk. Igazság 64 $\frac{1}{2}$ kg.
19. Ugyanaz 3 é. pk. Pink 64 $\frac{1}{2}$ kg.
20. Petánovich József 3 é. sm. Décsey 72 kg.
21. Petrovits István fhdn. 4 é. ph. Moni 67 $\frac{1}{2}$ kg.
22. Rohonczy Gedeon id. stpk. Estifény 69 $\frac{1}{2}$ kg.
23. Ugyanaz id. fk. Kacérlány 74 $\frac{1}{2}$ kg.
24. Rohonczy Lőrinc id. pk. Herodias 67 $\frac{1}{2}$ kg.
25. Schey Pál száz. 5 é. pk. Galmische 67 $\frac{1}{2}$ kg.
26. Ugyanaz 3 é. pk. Nevermore 70 $\frac{1}{2}$ kg.
27. Ugyanaz 3 é. pm. Marasquin 69 kg.
28. Ugyanaz 3 é. pk. Liane 70 $\frac{1}{2}$ kg.
29. Br. Schwaben Durnaiss Gyula fhdn. 4 é. pm. Scarabeus 75 kg.
30. Ugyanaz 4 é. pk. Peia 69 kg.
31. Seprősi ménés 3 é. sm. Evildoer 66 kg.
32. Ugyanaz 3 é. sk. Liba 64 $\frac{1}{2}$ kg.
33. Ugyanaz 5 é. sm. Claymore 75 kg.
34. Sibrik Sándor fhdn. 4 é. sk. Acharneé 73 $\frac{1}{2}$ kg.
35. Ugyanaz 6 é. ph. Nászuram 73 $\frac{1}{2}$ kg.
36. Szakonyi Lajos id. stph. Curator 67 $\frac{1}{2}$ kg.
37. Unger Tivadar hdn. id. pk. Kif-Kif 67 $\frac{1}{2}$ kg.
38. Vida Tibor 4 é. fk. (fv.) Nonius 64 $\frac{1}{2}$ kg.
39. Ugyanaz 3 é. sk. Macska 70 $\frac{1}{2}$ kg.
40. Vojnich Béla 5 é. pm. Barnabás 69 kg.
41. Vojnich József id. stpk. Felicitás 67 $\frac{1}{2}$ kg.
42. Ugyanaz id. sk. Elza S. 67 $\frac{1}{2}$ kg.
43. Ugyanaz id. fh. Rontó Pál 67 $\frac{1}{2}$ kg.

HIRDETÉSEK.**Eladó birtok.**

A zombori határban, közel a városhoz 85 kat. hold szép birtok, kényelmes uri lakás és megfelelő gazdasági épületekkel szabadkézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal. 3-1

Színházi jelentés.**A budapesti Uránia Tudományos Színház**

október 7-től (szerdától) kezdve 5 napig Zomborban,

városi színházban

o o előadást tart. o o

SZINRE KERÜL:

Szerdán PEKÁR GYULA
nagysikerű darabja:

A szerelem története.

Csütörtökön:

A dánosi rablógylkosság,
részleteivel.

Rendnek muszáj lenni.

Pénteken:

A tenger.

Szombaton:

Párisi asszonyok.

Vasárnap d. u. és este:

A XIX. század.

Az előadások kezdete este fél 8 órakor.

Az Uránia Színház pénteken és szombaton délután 4 órakor ifjusági előadást tart. 400-1

SZINRE KERÜLNEK:

A tenger

és

A XIX. század.

**Egy külön bejáratu,
tágas utcai, villamos
világítással ellátott**

**butorozott szoba
kiadó, Rákóczi-út 51. sz. alatt.**

4377/1908.

Pályázati hirdetmény.

Az ujvidéki járáshoz tartozó Termerin községben üresedésben levő és évi 1200 korona javadalmazással egybekötött segédjegyzői, továbbá az annak betöltésével netalán üresedésbe jövő másod segédjegyzői s egyben anyakönyvvezető helyettesi állásra, melynek javadalmazása évi 1000 korona államszegély és 200 korona községi tisztel-díjból áll, **1908. évi október hó 15-iki** határidővel pályázatot hirdetek. Ujvidék, 1908. szeptember 30-án.

NIKOLITS,

főszolgabíró.